Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Петровская Анна Викторовна Приложение 3

Должность: Директор к основной профессиональной образовательной программе

Дата подписания: 02.09.2025 09:24:36

Мимсаль на 7 достовки 38.03.01 Экономика

Уникальный программный ключ: по направлению подготовки 38.03.01 Экономика 798bda6555fbdebe827768f6f1710bd17a9070c31fdc1b6a6Haнравленность (профиль) программы Финансовая безопасность

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» Краснодарский филиал РЭУ им. Г. В. Плеханова

Факультет экономики, менеджмента и торговли

Кафедра финансов и кредита

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

Б1.В.15 ФИНАНСЫ МАЛЫХ ФОРМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Направление подготовки 38.03.01 Экономика

Направленность (профиль) программы Финансовая безопасность

Уровень высшего образования Бакалавриат

Год начала подготовки 2022

Краснодар – 2021 г.

Составитель:

Ст. преподаватель кафедры финансов и кредита

Э.А. Тагирова

Рабочая программа одобрена на заседании кафедры финансов и кредита Краснодарского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова протокол № 2 от «09» сентября 2021 г.

СОДЕРЖАНИЕ

І. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ	4
Цель и задачи освоения дисциплины	4
МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	4
Объем дисциплины и виды учебной работы	4
Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине	5
П. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	7
III. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕН	НИЕ
ДИСЦИПЛИНЫ	13
РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА	13
ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ	13
ПЕРЕЧЕНЬ ЭЛЕКТРОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ	13
ПЕРЕЧЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХ	14
ПЕРЕЧЕНЬ РЕСУРСОВ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНТЕРН	ET",
НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ	14
ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ	
ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПО ДИСЦИПЛИНЕ, ВКЛЮЧА	R
ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ	14
МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	14
IV. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ	
ДИСЦИПЛИНЫ	15
V. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВА	КИН
ЗНАНИЙ И УМЕНИЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ	
КОМПЕТЕНЦИЙ	15
VI. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ И	
ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ	15
АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ	

І. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ

Цель и задачи освоения дисциплины

Целью освоения дисциплины «Финансы малых форм предпринимательства» является развитие у обучающихся представления о сущности и роли малых форм предпринимательства в экономической системе страны; особенностях организации финансов малых организаций; о проблемах и перспективах развития малых форм предпринимательства в современной России.

Задачи дисциплины «Финансы малых форм предпринимательства»:

- формирование у обучающихся представления о сущности и особенностях (слабые, сильные стороны, преимущества и недостатки) малых форм предпринимательства;
- изучение основ финансовых взаимоотношений малого бизнеса, в т.ч. системы налогообложения и взаимодействия с внебюджетными фондами;
- показать необходимость комплексного подхода к изучению актуальных вопросов управления малыми формами предпринимательства;
- ознакомление обучающихся с особенностями страхования и кредитования малого бизнеса;
- изучение проблемы и перспективы развития малого бизнеса, системы государственной поддержки малых форм предпринимательства.

Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина «Финансы малых форм предпринимательства» относится к дисциплинам, формируемым участниками образовательных отношений учебного плана для всех форм обучения направления подготовки 38.03.01 Экономика направленность (профиль) «Финансовая безопасность»

Объем дисциплины и виды учебной работы

11	ىد	Всего часов по	формам обучения
1101	казатели объема дисциплины *	очная	очно-заочная*
Объем ди	сциплины в зачетных единицах	3	3ET
Объем ди	сциплины в акад.часах	1	.08
*	гочная аттестация:	Зачет с оценкой	Зачет с оценкой
форма		зачет е оценкой	<i>Зачет е оцепкои</i>
Контакти	ая работа обучающихся с	36	24
преподав	ателем (Контакт. часы), всего:	30	24
1. 1. Контак	гная работа на проведение занятий		
лекционн	ого и семинарского типов, всего часов,	34	22
в том числ	пе:		
лекции		18	8
практичес	кие занятия	16	14
лаборатор	ные занятия		
в том числе і	практическая подготовка		
2. 2. Индиви	дуальные консультации (ИК)		
3. 3. Контак	гная работа по промежуточной	2	2
аттестаци	и (Катт)	<u> </u>	۷.
4. 4. Консул	ьтация перед экзаменом (КЭ)	-	-
5. 5. Контакт	гная работа по промежуточной	-	-

аттестации в период экз. сессии / сессии заочников (Каттэк)		
Самостоятельная работа (СР), всего:	72	84
в том числе:		
• самостоятельная работа в период экз. сессии (СРэк)	-	-
• самостоятельная работа в семестре (СРс)	72	84
в том числе, самостоятельная работа на курсовую работу	-	-
• изучение ЭОР	-	-
• изучение онлайн-курса или его части		-
• выполнение группового проекта	-	-
• и другие виды	72	84

Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Формируемые компетенции	Индикаторы достижения компетенций	Результаты обучения <i>(знания, умения)</i>
(код и наименование	(код и наименование индикатора)	
компетенции)		
ПК-2. Финансовое	ПК-2.2 Предоставление	ПК-2.2. 3-1. Знает о сновные
консультирование по	достоверной информации по	финансовые организации и
широкому спектру	контрагентам, условиям,	профессиональных участников
финансовых услуг	требованиям к контрагенту,	банковской системы, страхового
	предмету сделки и определение	сектора, рынка ценных бумаг и
	(на основании запроса клиента)	коллективного инвестирования
	критериев отбора поставщиков	ПК-2.2. У-1. Умеет собирать,
	финансовых услуг и подбор	анализировать и предоставлять
	поставщиков в соответствии с	достоверную информацию в
	выделенными критериями	масштабах всего спектра
		финансовых (инвестиционных)
		услуг, о тстаивать интересы
		клиента в повышении качества,
		доступности и безопасности
		инвестиционных услуг
	ПК-2.3 Консультирование клиента и	ПК-2.3. 3-1. Знает этику делового
	контрагентов по вопросам,	общения, необходимый спектр
	относящимся к компетенции	финансовых продуктов и услуг,
	деятельности, по вопросам	порядок составления и
	составления личного бюджета,	заключения договоров об
	страхования, формирования	информационном обеспечении
	сбережений, управления	инвестиционных программ и
	кредитным и инвестиционным	мероприятий
	портфелем, разъяснение клиенту	ПК-2.3. У-1. Умеет предоставлять
	экономических и правовых	клиенту качественные
	последствий финансовых решений	профессиональные услуги,

ориентированные на потребности и интересы клиента, учитывать текущую финансовую ситуацию и перспективу при оценке предложений, направленных на решение финансовых задач клиента
ПК-2.3 У-2. Умеет выступать в качестве эксперта в процессе принятия клиентом важных финансовых (инвестиционных) решений

II. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ этапы формирования и критерии оценивания сформированности компетенций

Таблица 3

Для обучающихся очной формы обучения

		Tŗ	рудоем	икость* ча	, акаде сы	мическ	ие) y B
№ п/ п	Наименование раздела, темы дисциплины	Лекции	Практические занятия	Лабораторные занятия	Практическая подготовка	Самостоятельная Работа/ КЭ, Каттэк, Катт	Всего	Индикаторы достижения компетенций	Результаты обучения** (знания, умения)	Учебные задания для аудиторных занятий	Текущий контроль	Задания для творческого рейтинга (по теме(-ам)/ разделу или по всему куру
				Семест	p 7							
1.	Тема 1. Сущность, критерии и особенности функционирования малых форм предпринимательства. Нормативно-правовое регулирование развития малого предпринимательства в РФ. Критерии малого предпринимательства. Реестр субъектов малого предпринимательства. Особенности функционирования, сильные и слабые стороны малых форм предпринимательства. Индивидуальное предпринимательство. Институциональная среда развития малого предпринимательства.	3	2			12	17	ПК-2.2.	ПК-2.2.3-1 ПК-2.2.У-1 ПК-2.3.3-1 ПК-2.3.У-1 ПК-2.3.У-2	О, Гр.д.	Т	Д
2.	Тема 2. Управление финансами малых форм предпринимательства. Организация финансовой работы. Финансовые ресурсы малых форм предпринимательства. Финансовое планирование и прогнозирование. Финансовый и налоговый учет у	3	2			12	17	ПК-2.2.	ПК-2.2.3-1 ПК-2.2.У-1 ПК-2.3.3-1 ПК-2.3.У-1 ПК-2.3.У-2	O	Т	Д

	субъектов малого бизнеса. Банкротство малых предприятий и индивидуальных предпринимателей.										
3.	Тема 3. Налогообложение малых форм предпринимательства. Общий и специальные налоговые режимы. Общая система налогообложения организаций и ИП: перечень и характеристика уплачиваемых налогов. Состав и сроки представления налоговой отчетности. УСН: характеристика режима, возможность и порядок перехода на УСН, расчет единого налога и авансовых платежей, налоговая отчетность. ЕСХН: характеристика режима, возможность применения ЕСХН, расчет единого налога, отчетность. ПСН: характеристика режима, возможность и порядок применения. Налог на профессиональный доход для самозанятых граждан. Оптимизация налогообложения.	3	3		12	18	ПК-2.2.	ПК-2.2.У-1 ПК-2.3.З-1 ПК-2.3.У-1 ПК-2.3.У-2	O	Т, р.а.з.	-
4.	Тема 4. Взаимодействие малого бизнеса с внебюджетными фондами. Постановка на учет во внебюджетных фондах. Расчет страховых взносов. Фиксированные платежи ИП. Добровольное страхование индивидуальных предпринимателей в ФСС. Страховые возмещения из ФСС. Порядок и сроки уплаты страховых взносов. Отчетность во внебюджетные фонды. Персонифицированный учет в ПФ РФ.	3	3		12	18	ПК-2.2.	ПК-2.2.3-1 ПК-2.2.У-1 ПК-2.3.3-1 ПК-2.3.У-1 ПК-2.3.У-2	O	Т, р.а.з.	-
5.	Тема 5. Особенности кредитования и страхования субъектов малого бизнеса. Программы кредитования малого	3	3		12	18	ПК-2.2.	ПК-2.2.3-1 ПК-2.2.У-1	О, Гр.д.	Т	Д

предпринимательства: условия предоставления кредитов, государственное субсидирование процентных ставок. Фонд микрофинансирования Краснодарского края Страховые продукты для малых форм предпринимательства.							ПК-2.3.	ПК-2.3.3-1 ПК-2.3.У-1 ПК-2.3.У-2			
6. Тема б. Государственная политика в области малого бизнеса. Государственные и региональные программы поддержки и развития малого предпринимательства. Субсидирование малого бизнеса. Фонд развития бизнеса Краснодарского края. Фонд микрофинансирования. Бизнесинкубатор. Участие малых форм предпринимательства в процедурах размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд. Специфика приватизации государственного и муниципального имущества субъектами малого предпринимательства. Экспортная поддержка.	3	3			12	18	ПК-2.2.	ПК-2.2.3-1 ПК-2.2.У-1 ПК-2.3.3-1 ПК-2.3.У-1 ПК-2.3.У-2	О, Гр.д.	Τ, κ/p	Д
Контактная работа по промежуточной аттестации (Катт)	-	-	-	-	-/2	2	-	-	-	-	-
Самостоятельная работа в период экз. сессии (СРэк)	-	-	-	-	_	-	-	-	-	-	-
Итого	18	16	-	-	72/2	108	X	X	X	X	X

Таблица 4

Для студентов очно-заочной формы обучения

				икость		емичес		5				0. d
№ п/ п	Наименование раздела, темы дисциплины	Лекции	Практические	Лабораторные занятия	Практическая полготовка	Самостоятельная работа/ КЭ, Каттэк,	Всего	Индикаторы достижения компетенций	Результаты обучения** (знания, умения)	Учебные задания для аудиторных занятий	Текущий контроль	Задания для творческого рейтинга (по теме(-ам)/ разделу или по всему куру
		1	1	Семес	тр 7			1				
1.	Тема 1. Сущность, критерии и особенности функционирования малых форм предпринимательства. Нормативно-правовое регулирование развития малого предпринимательства в РФ. Критерии малого предпринимательства. Реестр субъектов малого предпринимательства. Реестр субъектов малого предпринимательства. Особенности функционирования, сильные и слабые стороны малых форм предпринимательства. Индивидуальное предпринимательство. Институциональная среда развития малого предпринимательства.	1	2			14	17	ПК-2.2.	ПК-2.2.У-1 ПК-2.3.З-1 ПК-2.3.У-1 ПК-2.3.У-2	О, Гр.д.	T	Д
2.	Тема 2. Управление финансами малых форм предпринимательства. Организация финансовой работы. Финансовые ресурсы малых форм предпринимательства. Финансовое планирование и прогнозирование. Финансовый и налоговый учет у субъектов малого бизнеса. Банкротство малых предприятий и индивидуальных	1	2			14	17	ПК-2.2.	ПК-2.2.3-1 ПК-2.2.У-1 ПК-2.3.3-1 ПК-2.3.У-1 ПК-2.3.У-2	O	Т	Д

	предпринимателей.										
3.	Тема 3. Налогообложение малых форм	2	4		12	18	ПК-2.2.	ПК-2.2.3-1	О	Т, р.а.з.	-
	предпринимательства.							ПК-2.2.У-1		_	
	Общий и специальные налоговые										
	режимы. Общая система						ПК-2.3.	ПК-2.3.3-1			
	налогообложения организаций и ИП:							ПК-2.3.У-1			
	перечень и характеристика							ПК-2.3.У-2			
	уплачиваемых налогов. Состав и сроки										
	представления налоговой отчетности.										
	УСН: характеристика режима,										
	возможность и порядок перехода на										
	УСН, расчет единого налога и										
	авансовых платежей, налоговая										
	отчетность. ЕСХН: характеристика										
	режима, возможность применения										
	ЕСХН, расчет единого налога,										
	отчетность. ПСН: характеристика										
	режима, возможность и порядок										
	применения. Налог на										
	профессиональный доход для										
	самозанятых граждан. Оптимизация										
	налогообложения.										
4.	Тема 4. Взаимодействие малого бизнеса	1	2		15	18	ПК-2.2.	ПК-2.2.3-1	О	Т, р.а.з.	-
	с внебюджетными фондами.							ПК-2.2.У-1			
	Постановка на учет во внебюджетных										
	фондах. Расчет страховых взносов.						ПК-2.3.	ПК-2.3.3-1			
	Фиксированные платежи ИП.							ПК-2.3.У-1			
	Добровольное страхование							ПК-2.3.У-2			
	индивидуальных предпринимателей в										
	ФСС. Страховые возмещения из ФСС.										
	Порядок и сроки уплаты страховых										
	взносов. Отчетность во внебюджетные										
	фонды. Персонифицированный учет в										
	ПФ РФ.										
5.	Тема 5. Особенности кредитования и	1	2		15	18	ПК-2.2.	ПК-2.2.3-1	Ο,	T	Д
	страхования субъектов малого бизнеса.							ПК-2.2.У-1	Гр.д.		
	Программы кредитования малого										
	предпринимательства: условия						ПК-2.3.	ПК-2.3.3-1			
	предоставления кредитов,							ПК-2.3.У-1			

государственное субсидирование процентных ставок. Фонд микрофинансирования Краснодарского края Страховые продукты для малых форм предпринимательства.								ПК-2.3.У-2			
6. Тема б. Государственная политика в области малого бизнеса. Государственные и региональные программы поддержки и развития малого предпринимательства. Субсидирование малого бизнеса. Фонд развития бизнеса Краснодарского края. Фонд микрофинансирования. Бизнесинкубатор. Участие малых форм предпринимательства в процедурах размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд. Специфика приватизации государственного и муниципального имущества субъектами малого предпринимательства. Экспортная поддержка.	2	2			14	18	ПК-2.2.	ПК-2.2.3-1 ПК-2.2.У-1 ПК-2.3.3-1 ПК-2.3.У-1 ПК-2.3.У-2	О, Гр.д.	Τ, к/р	Д
Контактная работа по промежуточной аттестации (Катт)	-	-	-	-	-/2	2	-	-	-	-	-
Самостоятельная работа в период экз. сессии (СРэк)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Итого	8	14	1	-	84/2	108	X	X	X	X	X

Формы учебных заданий на аудиторных занятиях: (выбрать строго из представленного ниже перечня оценочных средств):

Onpoc (O.)

Групповая дискуссия (Гр.д.)

Формы текущего контроля:

Tecm (T.)

Расчетно-аналитические задания или иные задания и задачи (р.а.з.)

Контрольная работа (к/р)

Формы заданий для творческого рейтинга:

Доклад (Д)

III. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА

Основная литература:

- 1. Ивасенко, А. Г. Финансы субъектов малого и среднего предпринимательства : учебное пособие / А. Г. Ивасенко, Я. И. Никонова, Т. А. Петухова. Москва : Флинта, 2023. 130 с. ISBN 978-5-9765-5202-9. Текст : электронный. Режим доступа: https://znanium.ru/read?id=422817
- 2. Финансы : учебник / под ред. А.З. Дадашева. Москва : Вузовский учебник : ИНФРА-М, 2023. 178 с. ISBN 978-5-9558-0457-6. Текст : электронный. Режим доступа: https://znanium.ru/read?id=437286
- 3. Баскакова, О. В. Экономика и организация малого и среднего предпринимательства : учебник / О. В. Баскакова, М. Ш. Мачабели, Т. В. Рудакова. Москва : Дашков и К, 2023. 316 с. ISBN 978-5-394-04970-5. Текст : электронный. Режим доступа: https://znanium.ru/read?id=421760

Дополнительная литература:

- 1. Управление малым бизнесом : учебное пособие / под общ. ред. В. Д. Свирчевского. Москва : ИНФРА-М, 2022. 256 с. (Высшее образование: Бакалавриат). ISBN 978-5-16-005057-7. Текст : электронный. Режим доступа: https://znanium.ru/read?id=399877
- 2. Шахбанов, Р. Б. Бухгалтерский учет и налогобложение субъектов малого и среднего предпринимательства: учебное пособие / Р.Б. Шахбанов, Ж.Б. Рабаданова. Москва: Магистр: ИНФРА-М, 2024. 184 с. ISBN 978-5-9776-0534-2. Текст: электронный. Режим доступа: https://znanium.ru/read?id=444615
- 3. Бизнес-планирование : учебник / под ред. проф. Т.Г. Попадюк, проф. В.Я. Горфинкеля. Москва : Вузовский учебник : ИНФРА-М, 2022. 296 с. ISBN 978-5-9558-0270-1. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/read?id=400543
- 2. Корецкая, Л.К., Особенности учета и налогообложения субъектов малого предпринимательства : учебное пособие / Л.К. Корецкая, Т.А. Корецкий, Т.А. Никерова, А.М. Губернаторов. Москва : Русайнс, 2021. 208 с. ISBN 978-5-4365-8919-0. URL: https://book.ru/book/942364
- 3. Малое и среднее предпринимательство: учет, внутренний контроль, анализ и налогообложение : монография / Н.А. Каморджановой, Москва : Русайнс, 2020. 264 с. ISBN 978-5-4365-6011-3. URL: https://book.ru/book/939510
- 4. Романова, М. В. Бизнес-планирование : учебное пособие / М.В. Романова. Москва : ФОРУМ : ИНФРА-М, 2021. 240 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-8199-0756-6. Текст : электронный. URL: https://znanium.com/read?id=376319
- 5. Учет и налогообложение предприятий малого бизнеса : практикум / Т. Л. Леухина, М. С. Шемякина, Н. В. Щербакова, Л. Я. Яковлева. Йошкар-Ола : Поволжский государственный технологический университет, 2023. 94 с. ISBN 978-5-8158-2331-0. Текст : электронный. Режим доступа: https://znanium.ru/read?id=439132
- 6. Феськова, М.В., Малое предпринимательство: сущность, учет, налогообложение : учебное пособие / М.В. Феськова, Е.И. Костюкова, М.Н. Татаринова. Москва : Русайнс, 2022. 230 с. ISBN 978-5-4365-9612-9. URL: https://book.ru/book/944773
- 7. Экономика малого и среднего бизнеса: учебник / Е. И. Балалова, О. В. Баскакова, М. Ш. Мачабели, Т. В. Рудакова. Москва: Дашков и К, 2021. 293 с. ISBN 978-5-394-03990-4. Текст: электронный. Режим доступа: https://znanium.ru/read?id=421761

8. Яковлев, Г. А. Организация предпринимательской деятельности: учебное пособие / Г.А. Яковлев. — 2-е изд. — Москва : ИНФРА-М, 2021. — 313 с. — (Высшее образование: Бакалавриат). - ISBN 978-5-16-003686-1. - Текст : электронный. - URL: https://znanium.com/read?id=398605

Нормативные правовые документы:

- 1. Конституция Российской Федерации.
- 2. Гражданский кодекс Российской Федерации.
- 3. Налоговый кодекс РФ, ч. І. и ІІ.
- 4. Федеральный закон от 24 июля 2007 г. N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями)
- 5. Распоряжение Правительства РФ от 02.06.2016 N 1083-р (с изменениями и дополнениями) «Об утверждении Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на период до 2030 года».

ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ

- 1. Информационно-правовой портал «КонсультантПлюс» http://www.consultant.ru
- 2. Бухгалтерская справочная система «Система Главбух http://www.1gl.ru
- 3. Малый бизнес Кубани официальный портал МСП на Кубани http://www.mbkuban.ru/

ПЕРЕЧЕНЬ ЭЛЕКТРОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ

- 1. ЭБС «ИНФРА-М» http://znanium.com
- 2. 9EC BOOK.ru http://www.book.ru
- 3. Платформа знаний и сервисов для бизнеса https://dasreda.ru/
- 4. Компьютерные тестовые задания: система тестирования Indigo

ПЕРЕЧЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХ

- 1. Scopus крупнейшая единая база данных, содержащая аннотации и информацию о цитируемости рецензируемой научной литературы, со встроенными инструментами отслеживания, анализа и визуализации данных
- 2. Статистическая база данных по российской экономике http://www.gks.ru

ПЕРЕЧЕНЬ РЕСУРСОВ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНТЕРНЕТ", НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

- 1.Официальный сайт Федеральной налоговой службы https://www.nalog.ru/
- 2. Официальный сайт Пенсионного фонда России http://www.pfrf.ru/
- 3. Официальный сайт Фонда социального страхования РФ https://fss.ru/
- 4. Официальный сайт Федерального фонда обязательного медицинского страхования http://www.ffoms.ru/
- 5. Официальный сайт Федеральной службы государственной статистики http://www.gks.ru/
- 6. Официальный сайт Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» http://opora.ru/
- 7. Официальный сайт Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства https://corpmsp.ru/about/

ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПО ДИСЦИПЛИНЕ, ВКЛЮЧАЯ ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Операционная система Microsoft Windows XP PRO

Пакет прикладных программ Microsoft Office Professional Plus 2007

Антивирусная программа Касперского Kaspersky Endpoint Security для бизнеса-Расширенный Rus Edition

PeaZip, Adobe Acrobat Reader DC

Информационная справочно-правовая система Консультант плюс

Справочно-правовая система Гарант

Бухгалтерская справочная система «Система ГлавБух»

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Дисциплина «Финансы малых форм предпринимательства» обеспечена:

для проведения занятий лекционного типа:

-учебной аудиторией, оборудованной учебной мебелью, мультимедийными средствами обучения для демонстрации лекций-презентаций;

для проведения занятий семинарского типа (практические занятия):

-учебной аудиторией, оборудованной учебной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации;

для самостоятельной работы:

-помещением для самостоятельной работы, оснащенным компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа к электронной информационно-образовательной среде филиала.

IV. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ

«Методическое пособие по подготовке к практическим занятиям и организации самостоятельной работы с использованием инновационных образовательных технологий» по дисциплине «Финансы малых форм предпринимательства»: (http://vrgteu.ru/).

V. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ ЗНАНИЙ И УМЕНИЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ

Результаты текущего контроля и промежуточной аттестации формируют рейтинговую оценку работы обучающегося. Распределение баллов при формировании рейтинговой оценки работы обучающегося осуществляется в соответствии с «Положением о рейтинговой системе оценки успеваемости и качества знаний студентов» в процессе освоения дисциплины «Финансы малых форм предпринимательства» в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

	1 000111140 0
Виды работ	Максимальное количество баллов
Выполнение учебных заданий на аудиторных	20
занятиях	20

Текущий контроль	20
Творческий рейтинг	20
Промежуточная аттестация (зачет с оценкой)	40
ИТОГО	100

В соответствии с Положением о рейтинговой системе оценки успеваемости и качества знаний обучающихся преподаватель кафедры, непосредственно ведущий занятия со студенческой группой, обязан проинформировать группу о распределении рейтинговых баллов по всем видам работ на первом занятии семестра, сроках и формах контроля их освоения, форме промежуточной аттестации, снижении баллов за несвоевременное выполнение выданных заданий. Обучающиеся в течение семестра получают информацию о текущем количестве набранных по дисциплине баллов через личный кабинет студента.

VI. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ $^{\scriptscriptstyle 1}$

Оценочные материалы по дисциплине «Финансы малых форм предпринимательства» разработаны в соответствии с Положением о фонде оценочных средств в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Тематика курсовых работ/проектов

Не предусмотрены учебным планом

Перечень вопросов к зачету с оценкой:

- 1. Критерии малого предпринимательства
- 2. Нормативно-правовая база, регулирующая малое предпринимательства в России.
- 3. Особенности функционирования малых предприятий (сильные и слабые стороны, преимущества и недостатки).
- 4. Особенности финансов индивидуальных предпринимателей.
- 5. Основы организации предпринимательской деятельности (порядок регистрации, постановка на учет).
- 6. Организационно-правовые формы субъектов малого предпринимательства.
- 7. Преимущества и недостатки предпринимательской деятельности без образования юридического лица.
- 8. Личный кабинет индивидуального предпринимателя
- 9. Институциональная среда развития МП
- 10. Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства
- 11. Основы организации финансового учета на малых предприятиях.
- 12. Состав и структура финансовых ресурсов малых предприятий.
- 13. Финансовые ресурсы индивидуальных предпринимателей.
- 14. Источники финансирования предпринимательской деятельности.
- 15. Сущность предпринимательского дохода. Порядок признания.
- 16. Финансовая и налоговая отчетность субъектов малого предпринимательства.
- 17. Льготы и преференции субъектов малого бизнеса
- 18. Банкротство индивидуальных предпринимателей
- 19. Режимы налогообложения: общая характеристика, отличительные черты.

¹ В данном разделе приводятся примеры оценочных средств

- 20. Перечень и краткая характеристика (по элементам налога) налогов, уплачиваемых малым предприятием при общей системе налогообложения.
- 21. Перечень и краткая характеристика (по элементам налога) налогов, уплачиваемых индивидуальным предпринимателем при общей системе налогообложения.
- 22. Порядок расчета и уплаты НДФЛ индивидуальным предпринимателем
- 23. Налоговая отчетность предпринимателей, применяющих общий режим налогообложения
- 24. Упрощенная система налогообложения: понятие, порядок и условия применения.
- 25. ПСН: понятие, порядок и условия применения.
- 26. УСН: характеристика основных элементов налогового режима. Порядок и сроки уплаты единого налога.
- 27. Как рассчитать и уплатить налог на ПСН
- 28. Порядок перехода на УСН с ОСНО
- 29. Организация налогового учета при УСН. Книга доходов и расходов состав, порядок заполнения. Особенности учета основных средств.
- 30. Особенности учета основных средств при УСН
- 31. Сущность системы налогообложения в виде ЕСХН. Характеристика основных элементов налогового режима. Порядок и сроки уплаты налога.
- 32. Организация налогового учета при ЕСХН. Особенности учета основных средств.
- 33. Организация раздельного учета при совмещении режимов налогообложения.
- 34. Оптимизация налогообложения для субъектов малого бизнеса
- 35. Налог на профессиональный доход для самозанятых граждан: порядок исчисления и уплаты
- 36. Налог на профессиональный доход для самозанятых граждан: ставки, налоговый период, представление отчетности
- 37. Взаимодействие малых организаций и индивидуальных предпринимателей с внебюджетными фондами.
- 38. Патентная система налогообложения: характеристика основных элементов налогового режима.
- 39. Порядок расчета и уплаты страховых взносов индивидуальным предпринимателем
- 40. Финансовая и статистическая отчетность субъектов малого предпринимательства.
- 41. Государственная политика в области малого бизнеса.
- 42. Особенности кредитования малого бизнеса.
- 43. Особенности страхования малого бизнеса.
- 44. Современные кредитные продукты для субъектов МСП
- 45. Современные страховые продукты для субъектов МСП
- 46. Финансовые формы поддержки субъектов малого предпринимательства
- 47. Фонд микрофинансирования: виды займов, порядок предоставления.
- 48. Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства (Корпорация МСП): цели и задачи, нормативное регулирование деятельности.
- 49. Фонд микрофинансирования: цели, задачи деятельности
- 50. Стратегия развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации: миссия и цель, способы и механизмы достижения цели
- 51. Современное состояние и проблемы развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации
- 52. Современные государственные и региональные программы поддержки субъектов МСП
- 53. Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства
- 54. Поддержка экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства
- 55. Методики оценки деятельности органов местного самоуправления в направлении развития и поддержки малого и среднего предпринимательства

- 56. Организации инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства
- 57. Фонд развития бизнеса Краснодарского края: цели, задачи
- 58. Фонд развития бизнеса Краснодарского края: порядок предоставления гарантийной поддержки
- 59. Участие малых форм предпринимательства в процедурах размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.
- 60. Экспортная поддержка субъектов МСП

Практические задания к зачету с оценкой

- 1. Рассчитайте стоимость патента, если известно: количество наемных работников у индивидуального предпринимателя 3 чел.; ПВГД предпринимателя 960 000 руб., ПВГД за каждого сотрудника 218 000 руб.; Срок приобретения патента с 01.04.2021 до конца года.
- 2. Рассчитайте стоимость патента, если известно: количество наемных работников у индивидуального предпринимателя 5 чел., ПВГД предпринимателя 1062000 руб., ПВГД за каждого сотрудника 218 000 руб.; Срок приобретения патента на 2021 год.
- 3. Предприниматель применяет УСН «доходы-расходы». Общая сумма доходов за 2021 год составила 27000 тыс. руб., расходов 12600 тыс. руб. Какую сумму налога по итогам года должен заплатить предприниматель?
- 4. Предприятие ООО «Рассвет», рассчитывающее и уплачивающее УСН с доходов, уменьшенных на величину подтвержденных расходов, имеет следующие показатели: доходы 49000 тыс. руб., расходы 48700 тыс. руб. Какой налог должно уплатить ООО «Рассвет» за год?
- 5. ИП Кузьмин А. С., имеющий работников, рассчитывающий и уплачивающий УСН с доходов, имеет следующие показатели за 1квартал 2021года: доходы 10000 тыс. руб., уплаченные страховые взносы за работников и за себя 1200 тыс. руб., выплата больничных 25 тыс. руб. Рассчитайте авансовый платеж за 1 квартал 2021 года.
- 6. Организация применяет упрощенную систему налогообложения. Объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов. За I квартал текущего налогового периода доходы составили 2350 тыс. руб., расходы 1850 тыс. руб. Безвозмездно получено транспортное средство стоимостью 105 тыс. руб. Кроме этого приобретены и оплачены основные средства на сумму 120 тыс. руб. (три станка стоимостью 40 тыс. руб. каждый), из них два введены в эксплуатацию (на сумму 80 тыс. руб.). Убыток по итогам деятельности за предыдущий налоговый период 65 тыс. руб. Рассчитайте сумму налога, подлежащую уплате в бюджет.
- 7. Организация применяет УСН. Объектом налогообложения являются доходы за вычетом расходов. За налоговый период сумма поступлений составила 800 тыс. руб., в том числе: а) от реализации продукции 500 тыс. руб. б) кредит банка 300 тыс. руб. Сумма расходов, на которые можно уменьшить полученные доходы составила 470 тыс. руб. Определить

- сумму единого налога к взносу в бюджет за налоговый период, если за предыдущий отчетный период было внесено в бюджет 2,8 тыс. руб.
- 8. Одна компания на УСН (доходы минус расходы), другая на общем режиме. Условия, общие для обеих организаций: В январе 2021 года приобретено, оплачено и введено в эксплуатацию основное средство: паровой котел IVAR SB/V, стоимость 5 000 000 (без НДС). Срок полезного использования 10 лет и 1 месяц, амортизационная группа 6 (других ОС у организации в 6-й группе нет). Сколько максимально можно списать в расходы за 1 квартал 2021 года по каждой из компаний?
- 9. Индивидуальный предприниматель (г.Краснодар) выполняет сантехнические работы. В месяц он получает доход 125 000 рублей, оплачивает наемному работнику 30 000 рублей. Какой режим налогообложения для него выгоднее УСН (объект доходы), УСН (объект доходы минус расходы) или патент?
- 10. Индивидуальный предприниматель (г.Краснодар) оказывает бытовые услуги(парикмахерские). В месяц он получает доход 75 000 рублей. Какой режим налогообложения для него выгоднее УСН (объект доходы), или патент?
- 11. ЗАО «Альфа» применяет упрощенку, единый налог платит с разницы между доходами и расходами. Фирма ведет бухучет в полном объеме. По итогам I квартала, первого полугодия и девяти месяцев бухгалтер «Альфы» начислил к доплате (за вычетом сумм к уменьшению) и перечислил в бюджет авансовые платежи по единому налогу в сумме 100000 руб., в том числе:
 - · по итогам I квартала к доплате 30000 руб.;
 - · по итогам первого полугодия к уменьшению 10000 руб.;
 - по итогам девяти месяцев к доплате 80000 руб.

Всего за год фирма получила доходы - 6000000 руб. и понесла расходы - 5350000 руб. Определить сумму единого налога к уплате.

- 12. Доходы индивидуального предпринимателя Самоделкина О.Р.(без работников) составили: за I квартал года 20 000 рублей, за полугодие года 50 000 рублей; страховые взносы ежеквартально 6500 рублей. В качестве базы по единому налогу предприниматель выбрал доходы. Определить сумму авансового платежа по УСН.
- 13. Доход организации за год составил 100000 рублей. А расходы за этот же период составили 40000 руб., в том числе пособие по временной нетрудоспособности 2000 рублей. Определить какой объект налогообложения по УСН плательщику выгоднее применять.
- 14. ИП Захарова О.В. работает на патенте с тремя наемными работниками. Рассчитать стоимость патента, приобретаемого на 12 месяцев (весь 2021 год). Деятельность ведется в Краснодаре, вид деятельности оказание косметических услуг. Годовой потенциальный доход по данному виду деятельности 966 000 руб., размер годового потенциального дохода на 1 единицу наемного работника 218 000 руб. Были уплачены страховые взносы в течение 2021 года: фиксированные за себя 40874 руб., страховые взносы за работников в течение года 36 420 руб.

- 15. Васильев А.А. дизайнер на фрилансе. В августе 2021 года он зарегистрировался как плательщик НПД. В этом же месяце он оказывал услуги по дизайну для компании ООО «Счастливый случай». Оплата его работы составила 38 000 руб. Затем он помог знакомым оформить интерьер квартиры. Стоимость данных услуг составила 54 000 руб. В сентябре 2021 года Васильев оказывал услуги по дизайну для организации и получил оплату в размере 69 000 руб. Какую сумму налога НПД Васильев заплатит как «самозанятый» за август, сентябрь? Какой срок уплаты налога?
- 16. Определите сумму страховых взносов в ПФ РФ, ФСС РФ, ФОМС. Известно: за выполнение трудовых обязанностей в 2021 году физическому лицу была начислена заработная плата: за январь 60 000 руб., за февраль 58 000 руб., за март 62 000 руб., за апрель 59 000 руб., за май 62 000 руб., за июнь 57 000 руб. Организация-работодатель имеет право на применение пониженного тарифа по страховым взносам (как субъект МСП).

Типовые тестовые задания:

- 1. Предельное значение среднесписочной численности работников для малых предприятий за предыдущий календарный год:
- а) до15 человек;
- б) от 16 до 50 человек;
- в) от 16 до 100 человек;
- г) от 101 до 250 человек.
- 2. Предельная величина доходов для малых предприятий за предыдущий календарный год не должна превышать:
- а) 120 млн. рублей;
- б) 800 млн. рублей;
- в) 2 млрд. рублей.
- 3. Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства формируется:
- а) ИФНС автоматически на основании сведений налоговой отчётности, предоставленной организациями и индивидуальными предпринимателями;
- б) на основании заявления организации и индивидуального предпринимателя о включении в Реестр субъектов МСП;
- в) на основании данных, переданных органами государственной статистики.
- 4 При упрощенной системе налогообложения в составе расходов, принимаемых к учету, можно учесть:
- а) расходы на оплату труда;
- б) суммы входного НДС, уплаченные поставщикам;
- в) представительские расходы.
- 5. Какие выплаты облагаются страховыми взносами?
- а) выплаты физлицам по договорам купли-продажи;
- б) премии за трудовые результаты;
- в) отпускные за основной ежегодный оплачиваемый отпуск;
- г) пособия по уходу за ребенком до полутора лет.

Типовые расчетно-аналитические задания/задачи:

Задача 1.

1. Организация применяет УСН. Объектом налогообложения являются доходы за вычетом расходов. За налоговый период сумма поступлений составила 800 тыс. руб., в том числе: а) от

реализации продукции 500 тыс. руб. б) кредит банка 300 тыс. руб. Сумма расходов, на которые можно уменьшить полученные доходы составила 470 тыс. руб. Определить сумму единого налога к взносу в бюджет за налоговый период, если за предыдущий отчетный период было внесено в бюджет 2,8 тыс. руб.

Задача 2.

2. Доход организации за год составил 100000 рублей. А расходы за этот же период составили 40000 руб., в том числе пособие по временной нетрудоспособности 2000 рублей. Определить какой объект налогообложения по УСН плательщику выгоднее применять.

Контрольная работа для текущего контроля

Вариант 1

- 1. Критерии малого предпринимательства.
- 2. ПСН: понятие, порядок и условия применения.

Задача 1. Организация применяет УСН. Объектом налогообложения являются доходы за вычетом расходов. За налоговый период сумма поступлений составила 800 000 руб., в том числе: а) от реализации продукции 500 000 руб. б) кредит банка 300 000 руб. Сумма расходов, на которые можно уменьшить полученные доходы составила 470000 руб. Определить сумму единого налога к взносу в бюджет за налоговый период, если за предыдущий отчетный период было внесено в бюджет 2 800 руб.

Задача 2. Основной вид деятельности ИП Колесовой А.М. оказание парикмахерских услуг населению. Количество наемных работников у индивидуального предпринимателя -3 чел. (заработная плата каждого сотрудника -30000 руб./мес., вычеты по НДФЛ не предоставляются). Срок приобретения патента - с 01.03.2021 до 31.12.2021г. Рассчитайте общую сумму налоговых обязательств ИП (включая страховые взносы).

Вариант2

- 1. Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.
- 2. Современные кредитные продукты для субъектов МСП.

Задача 1. Гражданин зарегистрирован как «самозанятый» в апреле 2021 г. Рассчитайте налог НПД к уплате, если доход от его деятельности составил:

- в апреле $-30\ 000$ руб. (все поступления от физлиц),
- в мае -70~000 руб. (из них 50 000 руб. поступило от физлиц, 20 000 руб. от организаций);
- в июне 100 000 руб. (в т.ч. 75 000 руб. от физлиц, 25 000 руб. от организаций).

Задача 2. ИП Карпов Д.С. работает на патенте с тремя наемными работниками. Рассчитать стоимость патента, приобретаемого на период с 01.01.2021 по 30.06.2021 г. Деятельность ведется в Краснодаре, вид деятельности — услуги по остеклению балконов. Годовой потенциальный доход по данному виду деятельности - 1 062 600 руб., размер годового потенциального дохода на 1 единицу наемного работника — 218 000 руб. Были уплачены страховые взносы в первом полугодии 2021 года: фиксированные за себя — 15000 руб., страховые взносы за работников в сумме 18000 руб.

Рассчитать стоимость патента, подлежащую уплате.

Примеры вопросов для опроса:

- 1 В чем особенность формирования финансовых ресурсов субъектами малого предпринимательства?
- 2. Банкротство индивидуальных предпринимателей, этапы банкротства ИП.
- 3. В чем особенности учета основных средств при УСН?
- 4. Какие государственные и региональные программы поддержки субъектов МСП существуют в настоящее время?
- 5. Какой порядок расчета и уплаты страховых взносов индивидуальным предпринимателем?

Примеры тем групповых дискуссий:

- 1. Особенности функционирования малых предприятий: сильные и слабые стороны, преимущества и недостатки.
- 2. Оптимизация налогообложения для субъектов малого бизнеса.
- 3. Стратегия развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации: миссия и цель, способы и механизмы достижения цели.
- 4. Фонд развития бизнеса Краснодарского края: цели, задачи.
- 5. Перечень и краткая характеристика (по элементам налога) налогов, уплачиваемых малым предприятием при специальном налоговом режиме.

Тематика докладов:

- 1 Взаимодействие малых организаций и индивидуальных предпринимателей с внебюджетными фондами.
- 1. Финансовые формы поддержки субъектов малого предпринимательства.
- 3. Государственная политика в области малого бизнеса.
- 4. Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства.
- 5. Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства (Корпорация МСП): цели и задачи, нормативное регулирование деятельности.

Типовая структура зачетного задания

Наименование оценочного средства	Максимальное количество баллов
Bonpoc 1. Основы организации финансового учета на малых предприятиях	15
Вопрос 2. Налог на профессиональный доход для самозанятых граждан: порядок исчисления и уплаты.	15
Практическое задание (расчетно-аналитическое): Основной вид деятельности ИП Сазоновой А.М. оказание парикмахерских услуг населению. Количество наемных работников у индивидуального предпринимателя — 2 чел. (заработная плата каждого сотрудника — 25000 руб/мес., вычеты по НДФЛ не предоставляются). Срок приобретения патента — с 01.04.2021 до 30.06.2021. Рассчитайте общую сумму налоговых обязательств ИП (включая страховые взносы).	10

Показатели и критерии оценивания планируемых результатов освоения компетенций и результатов обучения, шкала оценивания

Шкала	оценивания	Формируемые компетенции	Индикатор достижения компетенции	Критерии оценивания	Уровень освоения компетенций
85 — 100 баллов	Зачтено/ «отлично»	ПК-2	ПК-2.2.	Знает верно и в полном объеме: - основные финансовые организации и профессиональных участников банковской системы, страхового сектора, рынка ценных бумаг и коллективного инвестирования Умеет верно и в полном объеме: - собирать, анализировать и предоставлять достоверную информацию в масштабах всего спектра финансовых (инвестиционных) услуг, отстаивать интересы клиента в повышении качества, доступности и безопасности инвестиционных услуг	Продвинутый
			ПК-2.3.	Знает верно и в полном объеме: - этику делового общения, необходимый спектр финансовых продуктов и услуг, порядок составления и заключения договоров об информационном обеспечении инвестиционных программ и мероприятий. Умеет верно и в полном объеме: - предоставлять клиенту качественные профессиональные услуги, ориентированные на потребности и интересы клиента, учитывать текущую финансовую ситуацию и перспективу при оценке предложений, направленных на решение финансовых задач клиента - выступать в качестве эксперта в процессе принятия клиентом важных финансовых (инвестиционных) решений	
70-84 баллов	Зачтено/ «хорошо»	ПК-2	ПК-2.2.	Знает с незначительными замечаниями: - основные финансовые организации и профессиональных участников банковской системы, страхового сектора, рынка ценных бумаг и коллективного инвестирования	Повышенный

				Умеет с незначительными замечаниями:
				- собирать, анализировать и предоставлять достоверную
				информацию в масштабах всего спектра финансовых
				(инвестиционных) услуг, отстаивать интересы клиента в
				повышении качества, доступности и безопасности инвестиционных услуг
				Знает с незначительными замечаниями:
				- этику делового общения, необходимый спектр
				· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
				финансовых продуктов и услуг, порядок составления и заключения договоров об информационном обеспечении
				инвестиционных программ и мероприятий. Умеет с незначительными замечаниями:
			ПК-2.3.	- предоставлять клиенту качественные профессиональные услуги, ориентированные на
			11K-2.3.	потребности и интересы клиента, учитывать текущую
				финансовую ситуацию и перспективу при оценке предложений, направленных на решение финансовых
				задач клиента
				- выступать в качестве эксперта в процессе принятия
				клиентом важных финансовых (инвестиционных)
		ПК-2		решений
		11K-2		Знает на базовом уровне, с ошибками: - основные финансовые организации и профессиональных
				участников банковской системы, страхового сектора, рынка
				ценных бумаг и коллективного инвестирования
			ПК-2.2.	Умеет на базовом уровне, с ошибками:
				- собирать, анализировать и предоставлять достоверную
				информацию в масштабах всего спектра финансовых
				(инвестиционных) услуг, отстаивать интересы клиента в
				повышении качества, доступности и безопасности
				инвестиционных услуг
			ПК-2.3.	Знает на базовом уровне, с ошибками:
				- этику делового общения, необходимый спектр
				финансовых продуктов и услуг, порядок составления и
				заключения договоров об информационном обеспечении
50-69	Зачтено/			инвестиционных программ и мероприятий.
23 07	30 110110 /			Умеет на базовом уровне, с ошибками:

баллов	«удовлетво рительно»			- предоставлять клиенту качественные профессиональные услуги, ориентированные на потребности и интересы клиента, учитывать текущую финансовую ситуацию и перспективу при оценке предложений, направленных на решение финансовых задач клиента - выступать в качестве эксперта в процессе принятия клиентом важных финансовых (инвестиционных) решений	Базовый
			ПК-2.2.	Не знает на базовом уровне: - основные финансовые организации и профессиональных участников банковской системы, страхового сектора, рынка ценных бумаг и коллективного инвестирования Не умеет на базовом уровне: - собирать, анализировать и предоставлять достоверную информацию в масштабах всего спектра финансовых (инвестиционных) услуг, отстаивать интересы клиента в повышении качества, доступности и безопасности инвестиционных услуг	
менее 50 баллов	Не зачтено/ «неудовлетв орительно»	ПК-2	ПК-2.3.	Не знает на базовом уровне: - этику делового общения, необходимый спектр финансовых продуктов и услуг, порядок составления и заключения договоров об информационном обеспечении инвестиционных программ и мероприятий. Не умеет на базовом уровне и выше: - предоставлять клиенту качественные профессиональные услуги, ориентированные на потребности и интересы клиента, учитывать текущую финансовую ситуацию и перспективу при оценке предложений, направленных на решение финансовых задач клиента - выступать в качестве эксперта в процессе принятия клиентом важных финансовых (инвестиционных) решений	Компетенции не сформированы

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» Краснодарский филиал РЭУ им. Г. В. Плеханова

Факультет экономики, менеджмента и торговли Кафедра финансов и кредита

АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ Б1.В.15 ФИНАНСЫ МАЛЫХ ФОРМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Направление подготовки 38.03.01 Экономика

Направленность (профиль) программы <u>Финансовая безопасность</u>

Уровень высшего образования *Бакалавриат*

Краснодар – 2021 г.

1.Цель и задачи дисциплины:

1. **Цель дисциплины** состоит в развитии у обучающихся представления о сущности и роли малых форм предпринимательства в экономической системе страны; особенностях организации финансов малых организаций; проблемах и перспективах развития малых форм предпринимательства в современной России.

Задачи дисциплины:

-формирование у обучающихся, будущего специалиста в области управления, представления о сущности и особенностях (слабые, сильные стороны, преимущества и недостатки) малых форм предпринимательства;

-изучение основ финансовых взаимоотношений малого бизнеса, в т.ч. системы налогообложения и взаимодействие с внебюджетными фондами;

-обоснование необходимости комплексного подхода к изучению актуальных вопросов управления малыми формами предпринимательства;

-ознакомление обучающихся с особенностями страхования и кредитования малого бизнеса:

-изучение проблемы и перспективы развития малого бизнеса и систему государственной поддержки малых форм предпринимательства.

2.Содержание дисциплины:

№ п/п	Наименование разделов / тем дисциплины						
1.	Тема 1. Сущность, критерии и особенности функционирования малых форм предпринимательства.						
2.	Тема 2. Управление финансами малых форм предпринимательства						
3.	Тема 3. Налогообложение малых форм предпринимательства						
4.	Тема 4. Взаимодействие малого бизнеса с внебюджетными фондами						
5.	Тема 5. Особенности кредитования и страхования субъектов малого бизнеса						
6.	Тема 6. Государственная политика в области малого бизнеса						
	Трудоемкость дисциплины составляет 3 з. е / 108 часов.						

Форма контроля – зачет с оценкой

Составитель:

Старший преподаватель кафедры финансов и кредита Краснодарского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова Тагирова Э.А.